龙王办事处推行十项措施严防疫情

本报讯 春节临近、人员流动增多,疫情防控压力增大。航空港区龙王办事处党工委认真分析研判疫情形势、强化精准管控、筑牢坚固防线,推行十项防控措施坚决守护群众安康、确保社会安定。

村(社区)卡口"封起来"。 合理设置卡口,恢复拦车杆,修 补完善小区围挡,确保有条件 社区有效封闭闭环管理。严格 执行测温、查证、验码、登记、询 问五项规定动作,严把人口关。

重点人员"摸出来"。每日 开展中高风险重点人员动态摸排,按照人员类别登记造册,确 保人员排查不漏一人,全员覆 盖、全面掌控。

高危人群"挡起来"。针对 摸排出来的航空港区在中高风 险地区工作生活的人员,以多 种方式劝导其留在原地,减少 流动。在中高风险地区工作人 员建议原地过年,做好日常联 系沟通。

居家隔离"管起来"。严格 落实居家观察要求,制定《关于 确保居家观察人员足不出户的 监督检查要点》,实行24小时 值守和管理,以安装可视化门 铃、专人看守、邻里监督等人防 技防相结合的方式,确保居家 观察人员不离开视线。

健康监测"用起来"。加大 "健康扫码"等小程序推广运用 力度,提高技防能力。核酸检测做到应检尽检、愿检尽检。

环境消杀"勤起来"。按照《消毒指引》严格规范消杀程序,加大消杀频次和范围,并登记台账进行明示,确保消杀工作全面规范。

重点场所"严起来"。落实 移风易俗"红事缓办、白事简 办、宴请不办"集体娱乐、游园 参观等活动限流、预约、错峰等 措施。加强通风、消毒和清洁 卫生。

文明劝导"动起来"。发挥好文明劝导队作用,加强文明劝导队作用,加强文明劝导和友善提醒,提高村民防护意识,倡导勤洗手、常通风、戴口罩,不聚集、不聚会、不聚餐,保持社交距离,做好自身健康管理;督导辖区农贸市场、菜市场和商超、餐饮、酒店等行业严格落实测温验码、限流、"一米线"等措施。

宣传提示"贴出来"。按照 全区统一部署要求设置疫情防 控提示牌,明确每日当值人员、 工作职责,并及时更新中高风 险地区名录,及时更换宣传标 语和条幅海报。

关心爱护"暖起来"。加大对卡口值守人员关心关爱,为 卡口值守人员提供矿泉水、绿豆汤、取暖保温等必要用品, 合理安排值班轮换,做好倒休 工作。记者 王军方 ──── ■传递司法温度

检察机关对因交通事故致妻子死亡的71岁男子不予起诉

本报讯"为何撞到北侧的 行道树?夫妻双方感情怎么 样……"近日,在航空港区检察 院举行的一场特殊的交通肇事 案件公开听证会上,听证员充 分听取犯罪嫌疑人及被害人家 属的意见,向侦查员询问责任 划分情况,全面了解案发缘由。

"这次听证会对驾驶员李某是否做相对不起诉进行公开 听证。"案件承办检察官向与会 人员明确需要听证的问题。听 证会邀请郑州市人大代表、郑 州市政协委员担任听证员,侦 查员、值班律师、被害人家属参 加听证。李某因病住院,采用 视频通话的方式参加听证会。

李某由于过失,导致妻子 死亡,生活陷入困顿。李某今 年71岁,有病,常出入医院,夫 妻关系和睦。

2019年9月20日,李某驾驶电动三轮车带着妻子出门,超车时,李某发现他超车的是同村人,就跟对方讲话,没有注意到对向来车,撞到了北侧的行道树,致妻子死亡、自己受伤。交通事故认定书认定,李某在事故中负全部责任。李某



"李某有自首、认罪认罚等 从轻处罚情节,且死者系其妻子,家属均要求不予处罚。。 某身患疾病,根据宽严相济的 刑事政策和少捕慎诉司法理 念,综合衡量认罪认罚从李明 度和本案犯罪情节,拟对李明 做出相对不起诉处理。"听审 做出相对不起诉处理自就诉证 会上,案件承办检察官就诉证查 认定的案件事实及证据、诉证 过程、法律适用、拟相对不起 诉理由等向与会人员做详细 阐述。

"母亲去世后,父亲总是半 夜起来看着母亲的照片哭。父 亲的身体本来就不好,现在基 本上大部分时间都是卧床静养,希望不追究父亲的责任。" 李某的儿子回答听证人提出的问题。

被害人的弟弟作为家属表 达意见:"我姐姐和姐夫平时感 情很好,姐夫身体有病,平时都 是我姐姐照顾。我姐夫已经很 伤心自责了,就不要再追究他 责任了。"

在充分了解案情和听取各 方意见的基础上,与会听证员 围绕案发经过、夫妻关系等问 题进行了提问,最终经过评议 一致同意检察机关对李某做出 不起诉的决定。

记者 王军方 通讯员 张宁 文/图

杜绝违规领取养老金航空港区有了"办法"

本报讯 航空港区出台办法,堵塞退休人员违规领取养 老金漏洞。

去年4月中旬,航空港区 检察院公益诉讼部门收到该院 第三检察部移送的涉嫌违规领 取养老金的案件线索。检察院 在督促人社局整改过程中安 现,发生违规发放养老金主要 是因为信息不畅通、监督不力 等问题,相关部门无法及时获 取服刑人员相关信息,导致服 刑人员养老保险待遇的调整滞 后、核查不到位。

为杜绝违规领取养老金事 件再次发生,航空港区检察院 牵头法院、公安分局、人社局召 开联席会议,拟定《关于加强对 被判处刑罚的退休人员违规领 取基本养老金监督管理协作办 法》,细化责任分工、明确部门 职责。一是建立检察监督机 制,检察院对公安分局在侦查 期间未查明有关人员情况的, 以及人社局不履职导致违规发 放养老金的,可以发出诉前检 察建议予以纠正。二是建立主 动上报机制,明确规定辖区机 关事业单位和国有企业对本单 位退休人员触犯刑罚情况实行 零上报制度,每半年向区人社 局上报一次本单位退休人员违 反刑罚情况,从源头上堵塞漏洞。三是建立信息共享机制, 法院、检察院、公安分局可主动 将掌握的有关情况及时函告区 人社会局,人社局也可向法院、 检察院、公安分局了解有关区 员情况。四是建立联席会议机 制,不定期召开会议,通报工作 开展情况,研究解决工作中存 在的有关问题,确保工作无隔 阂、无障碍,形成跨部门联动工 作合力,共同协作推动工作扎 实有效开展。

记者 王军方 通讯员 张杨磊 杨鸣

车祸肇事者不赔偿 执行员上门说法化解难题

本报讯 一起交通事故案件,因被执行人财产不足以赔偿受害人,执行时陷入了僵局。经航空港区法院执行员释法明理,案件圆满执结。

"万警官,这事您可不能不管啊,家里给我看病花几万元了。我小半年没去打工,在病床上看着俺老伴抹泪,心里难受得很……"近日,一起交通事故纠纷案件申请人王某拉着执行员万鹏的手说道。

2019年5月,被执行人高某 驾驶两轮电动车沿郑州航空港 区始祖路由西向东行驶时,与王 某驾驶的两轮电动车发生碰撞, 致使王某摔倒受伤。高某未下 车查看,然后驾车离开现场。

交通事故认定书显示,高某负事故全部责任。法院依法判处高某赔偿王某医疗费误工费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等共计14万余元。但是,被执行人高某名下的财产远不足赔偿,家庭经济困难,案件执行陷人了僵局。

"成年人要为自己的行为 承担后果,王大哥是家里的

记者 王军方 通讯员 韩旭 王思琦

交管巡防大队开展"百日攻坚"活动

本报讯 近日,郑州航空港 区公安分局交管巡防大队开展 了道路交通安全隐患集中整治 "百日攻坚"行动,采取多种措施, 努力消除校园周边安全隐患。

在寒风凛冽的冬日里,绿苑幼儿园门口每天都会有一群可爱的人在维护交通秩序,协同职能单位整治周边安全隐患,他们全力保障孩子们人园、离园周边交通安全,风雨无阻地开展护学工作,为师生安全、顺利、按时出入园保驾护航,用忠心为民的职业操守铸就一道牢固"平安防线",他们就是航空港区交管巡防大队一中队的民警。

据了解,2020年12月2日~2021年3月10日,航空港



区公安分局交管巡防大队在辖 区内开展道路交通安全集中整 治"百日攻坚"行动。

交警呼吁,请家长朋友们 文明出行、文明停车,自觉遵守 交通规则,从自身做起,为孩子做好表率,营造良好的交通出行环境。

记者 王军方 通讯员 赵思盛 文/图